
 
 
           ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
           ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

           ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                            Αριθμ. Απόφ. 61/2017 
          ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
          ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
          ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

                   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄ αρ.10ης Συνεδρίασης της  Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής του Δήμου 

Πύργου 
ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο περί 
έγκρισης διαμόρφωσης πεζοδρομίου, κατασκευής ράμπας εισόδου για την πρόσβαση 
ΑΜΕΑ στο κτήριο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Π.Δ.Ε & Ι. και δέσμευση θέσης 
στάθμευσης ΑΜΕΑ επί της οδού Μανωλοπούλου & Κοκκίνου στον Πύργο.» 
   
      Στον Πύργο σήμερα 14 του μηνός Ιουλίου του έτους 2017, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ. 
η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο δημοτικό 
κατάστημα (Πολύκεντρο) Τ. Πετροπούλου & Πατρών στον 2ο όροφο, ύστερα από την υπ’ αριθμό 
19161/26.6.2017 έγγραφης πρόσκλησης σε συνδυασμό με το υπ. αρ. 20749/10.7.2017 έγγραφο 
του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Διονύσιου Μπέλτσου, για την επανάληψη της 
ματαιωθείσας λόγω μη ύπαρξης απαρτίας, συνεδρίασης της 30ης Ιουνίου 2017, όπου επιδόθηκαν 
σε κάθε μέλος χωριστά και στο Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του 
Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκαν νόμιμα. 
    Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
βρέθηκαν παρόντα  τα πέντε (5)  μέλη και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                                    
1. Μπέλτσος Διονύσιος(Πρόεδρος ) 
2. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
4. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
5. Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας  
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
2. Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
3.    Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
4. Παναγόπουλος Βασίλειος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 

 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Τσακανίκα 
Αδαμαντία.  
     
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 2ο θέμα  της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο περί 
έγκρισης διαμόρφωσης πεζοδρομίου, κατασκευής ράμπας εισόδου για την πρόσβαση ΑΜΕΑ στο 
κτήριο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Π.Δ.Ε & Ι. και δέσμευση θέσης στάθμευσης ΑΜΕΑ επί της 
οδού Μανωλοπούλου & Κοκκίνου στον Πύργο.» 
    
   Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι:  
      Η επιτροπή ποιότητας ζωής είναι αποφασιστικό και εισηγητικό όργανο άσκησης των σχετικών 
με την ποιότητα ζωής, τη χωροταξία, την πολεοδομία και την προστασία του περιβάλλοντος 
αρμοδιοτήτων του δήμου. Κατά την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων της λαμβάνει ειδική 
μέριμνα για το σχεδιασμό δράσεων που αποβλέπουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και εν 
γένει την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρίες. 
 Εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο: i) θέματα καθορισμού χρήσεων γης, ιι) θέματα ρυθμιστικών 
σχεδίων, προγραμματισμού εφαρμογής ρυθμιστικών σχεδίων, οικιστικής οργάνωσης ανοικτών 



πόλεων, εφαρμογής Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.), πολεοδομικών μελετών, ανάπλασης 
περιοχών, πολεοδομικών επεμβάσεων, χρηματοδότησης προγραμμάτων ανάπλασης, 
ανασυγκρότησης υποβαθμισμένων περιοχών, πολεοδομικής αναμόρφωσης προβληματικών 
περιοχών, αποζημίωσης ρυμοτομούμενων, πολεοδομικών ρυθμίσεων, εισφοράς σε γη ή σε χρήμα, 
περιοχών ειδικά ρυθμιζόμενης πολεοδόμησης (Π.Ε.Ρ.ΠΟ.) και έγκρισης πολεοδομικών μελετών , 
iii)τη λήψη αποφάσεων για θέματα προστασίας του περιβάλλοντος,  
ν) το σχέδιο κανονιστικών αποφάσεων των άρθρων 79 και 82 του Κ.Δ.Κ.. 
       Με το υπ. αρ378Δ/20.6.2017 έγγραφο το Γρ. Δημάρχου διαβίβασε την υπ. αρ. 44/2017 
απόφαση της Δημοτικής Ενότητας Πύργου, σύμφωνα με την οποία ομόφωνα αποφασίστηκε ότι 
συμφωνούν με το υπ. αρ. πρωτ. 3 ες.1123Τ.Υ./9.5.2017 έγγραφο της Δ/νσης Τ.Υ. & Περιβάλλοντος 
του Δήμου Πύργου, για την κατασκευή ράμπας ράμπας στην κεντρική είσοδο της οδού Κοκκίνου 
της Α.Δ.Π.Δ.Ε. & Ι., η οποία αποτελεί μοναδική πρόσβαση στο εσωτερικό του κτηρίου από ΑΜΕΑ 
και προτείνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος. 
       Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος με το υπ. αρ. 1123Τ.Υ./9.5.17 εισηγητικό 
έγγραφο αναφέρει: « Σας διαβιβάζουμε το ανωτέρω σχετικό ( υπ, αρ. 251243/27.12.2016 αίτημα 
της Α.Δ.Π.Δ.Ε & Ι.) που αφορά τη χορήγηση άδειας για τη διαμόρφωση  πεζοδρομίου και 
κατασκευής ράμπας εισόδου για την πρόσβαση ΑΜΕΑ στο κτήριο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Π.Δ.Ε & Ι. επί της οδού Μανωλοπούλου & Κοκκίνου στον Πύργο και παρακαλούμε για δικές σας 
ενέργειες. 
Η Υπηρεσία μας μετά από την εξέταση του ανωτέρω σας γνωρίζει τα εξής: Το κτήριο της Α.Δ.Π.Δ.Ε 
& Ι. (που βρίσκεται στην οδό Μανωλοπούλου & Κοκκίνου) είναι διώροφο και έχει δύο εισόδους, 
μία στην οδό Κοκκίνου (κεντρική) και μία στην οδό Μανωλοπούλου, όπου βρίσκεται ο χώρος 
στάθμευσης του κτηρίου και οι τουαλέτες. 
Από την είσοδο της οδού Μανωλοπούλου, όπως ορθά αναφέρει η αρμόδια Υπηρεσία της   Α.Δ.Π.Δ.Ε 
& Ι. στο έγγραφό της, δεν μπορεί να γίνει είσοδος για την πρόσβαση ΑΜΕΑ επειδή υπάρχει στενή 
είσοδο πλάτους 1.10μ. στην υφιστάμενη φέρουσα τοιχοποιία, μετά την είσοδο ακολουθεί 
υψομετρική διαφορά 0,53μ. και στένωμα 0,70μ. 
Σύμφωνα με τα ανωτέρω διαπιστώνεται πως η κεντρική είσοδος της οδού Κοκκίνου αποτελεί τη 
μοναδική δυνατότητα πρόσβασης στο εσωτερικό του κτηρίου από ΑΜΕΑ. Για να επιτευχθεί αυτό 
απαιτείται η κατασκευή ράμπας καταλαμβάνοντας όλο το πλάτος του πεζοδρομίου μήκους 
18,00μ. (9,90 + 1,85 + 6,30) και μεγίστου ύψους 0,56μ. (0,41 + 0,15)σύμφωνα με το σχ.1, σελ 7 του 
σχετικού, καθώς επίσης και δέσμευση θέσης στάθμευσης ΑΜΕΑ». 
 
 Με το υπ. αρ. 251243/27.12.2016 έγγραφο η Δ/νση Οικονομικού Τμ. Προμηθειών & Διαχείρισης 
υλικού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Π.Δ.Ε & Ι. αιτείται την χορήγηση άδειας κατασκευής 
ράμπας Αμεα πεζοδρομίου, λαμβάνοντας υπόψη και τις κατωτέρω επεμβάσεις από τις Υπηρεσίες 
του Δήμου: 1. Στο τέλος της ράμπας στην διασταύρωση των οδών Μανωλοπούλου και Κοκκίνου 
θα πρέπει να γίνει υποβιβασμός  του πεζοδρομίου στο επίπεδο του δρόμου ( σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές για ράμπες πεζοδρομίου ΑΜΕΑ και να τοποθετηθεί η ανάλογη σήμανση για Αμεα 
(φωτ.6) 2. Πρέπει να γίνει δέσμευση μιας θέσης στάθμευσης για Αμεα επί της οδού Κοκκίνου 
(φωτ.5) και επισυνάπτει την Τεχνική έκθεση – σχέδια – φωτογραφίες και την μελέτη κατασκευής 
ράμπας ΑμεΑ 
  Στην τεχνική έκθεση αναλύονται οι λόγοι επιλογής της οδού Κοκκίνου για την κατασκευή της 
ράμπας. Στη σχετική μελέτη αναφέρονται: 
«…Κατασκευή διπλής ράμπας εκατέρωθεν του πλατύσκαλου που θα καταλαμβάνει όλο το 
πεζοδρόμιο διαστάσεων 6,30 Χ 2,18μ. στην πλευρά Α και 9.90 Χ 2,18μ. στην πλευρά Β. (σχήμα 1- 
κάτοψη 2) 
Κατασκευή πλατύσκαλου μπροστά στην πόρτα εισόδου διαστάσεων 1,85 Χ 2,18μ. 
Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων με χειρολισθήρα 
Τοποθέτηση απόληξης σωλήνων υδρορροών του κτηρίου κάτω από τη ράμπα (φωτο 5) και 
δέσμευση μιας θέσης στάθμευσης για ΑμεΑ στην οδό Κοκκίνου. 
Υποβιβασμός του πεζοδρομίου στο επίπεδο του δρόμου  
Τοποθέτηση ανάλογης σήμανσης για ΑμεΑ…» 
   Ακολούθως ο Πρόεδρος επεσήμανε ότι δεν υπάρχει κάτοψη στην οποία να αποτυπώνεται με 
ευκρίνεια από πού θα ξεκινά και που θα τελειώνει η ράμπα. 
Δεν αναφέρεται ποιος φορέας θα προχωρήσει στη χρηματοδότηση του έργου. Δεν αναφέρονται 
τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν και ο τρόπος κατασκευής τους. Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 



θα πρέπει να αποστείλει αναλυτική τεχνική περιγραφή για την κατασκευή του πεζοδρομίου. 
Επίσης δεν αναφέρεται που θα τοποθετηθούν οι υπάρχουσες πινακίδες σήμανσης ΚΟΚ. Επίσης 
τόνισε ότι διατηρεί μία επιφύλαξη ως προς την ελεύθερη διέλευση των πεζών επειδή η ράμπα θα 
καταλαμβάνει όλο το πλάτος του πεζοδρομίου. Καταλήγοντας πρότεινε την αναβολή του θέματος 
προκειμένου η Τεχνική Υπηρεσία προσκομίσει τεχνική περιγραφή με τη λεπτομερή καταγραφή 
του έργου συμπεριλαμβάνοντας και τις ανωτέρω επισημάνσεις του Προέδρου.    
    
  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά,  
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 

1. Το υπ’ αριθμ. 1123Τ.Υ./9.5.2017 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος,  
2. Το υπ. αρ. 251243/27.12.2016 έγγραφο της Δ/νσης  Οικονομικού Τμ. Προμηθειών & Διαχείρισης 

υλικού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Π.Δ.Ε & Ι. με την τεχνική έκθεση, τα σχέδια, τις 
φωτογραφίες και τη μελέτη κατασκευής ράμπας  

3. Την  υπ. αρ. 44/2017 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου  καθώς και τις διατάξεις του 
άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-
6-2006). 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
 Ομόφωνα την αναβολή του θέματος προκειμένου η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος  
προσκομίσει τεχνική περιγραφή με τη λεπτομερή καταγραφή του έργου.   
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 61/2017. 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 14-7-2017 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 

 
 
 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΛΤΣΟΣ 


